

2024年
5月16日
星期四

农历甲辰年四月初九

第36期(总第2807期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

加强开放协作,坚定不移深化改革扩大开放

本报讯 5月10日上午,区委常委会召开会议,传达学习4月30日中共中央政治局会议精神、中央第一生态环境保护督察组督察上海市工作动员会会议精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习领会、认真贯彻落实4月30日中共中央政治局会议研究部署的重大任务,进一步解放思想、锐意进取、真抓实干,不断开创区域高质量发展新局面。要以更高站位全面深化改革。深入学习贯彻习近平总书记关于全面深

化改革的重要论述,更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效,坚定不移深化改革扩大开放,确保中心工作推进到哪里,改革任务就部署到哪里,改革成效就体现到哪里。要以更大力度巩固经济向好态势。自我加压、奋力一跳,加快推动中央和我市稳增长、增动能、促消费、扩内需系列政策落地实施,千方百计做大增量,持续巩固经济向好态势。要以更强责任确保城区安全稳定。对全区房屋安全、建筑工地施工安全、电动自行车安全

等重点领域、重点场所、重点行业进行全面彻底排查整治,切实把牢防控城区安全风险的主动权。要以更实成效服务和融入长三角一体化发展。紧扣“一体化”“高质量”这两个关键词,联动构建创新链产业链供应链,加强开放协作,在长三角一体化中更好发挥杨浦作用。

会议指出,中央生态环境保护督察是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重大体制创新和重大改革举措,是习近平生态文明思想重大原创性成果和制度性保

障。要深化认识。全区各级各部门要把思想和行动统一到中央和市委的各项部署上来,进一步压实责任、强化担当,坚决完成好这项政治任务。要全力配合。坚决服从工作安排,实事求是汇报工作,客观公正反映问题,确保督察组全面、真实、准确掌握相关情况。要坚决整改。对督察发现的问题要逐一落实整改责任、明确整改时限、提出整改措施,确保整改到位,推动督察成果制度化、整改落实长效化、严格执法常态化。 ■记者 宋琪

“社区安全顾问”启动

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神精神和《突发事件应对法》等法律法规,进一步提高公共安全治理水平,增强全民防灾减灾意识,5月11日上午,杨浦区“社区安全顾问”启动仪式暨2024年“5·12”防灾减灾宣传周综合应急演练在杨浦滨江渔人码头举行。

区委书记薛侃,市应急管理局党委委员、副局长桂余才,区委副书记周嵘,区委常委、副区长徐建华,副区长于洋,同济大学城市风险管理研究院院长孙建平,中建三局华东公司党委书记、董事长陈智刚和社区安全顾问代表共同推杆启动杨浦区“社区安全顾问”工作机制。在现场观摩综合应急演练后,薛侃一行参观了现场展示的消防救援装备和防汛抢险设备,并慰问了现场工作人员,向驻守一线的应急人员致以崇高敬意。

启动仪式上,徐建华介绍了“社区安全顾问”工作机制,12个街道负责同志为“社区安全顾问”代表们授予聘书。据悉,杨浦社区安全顾问分为专家类和巡访类两种。专家类是指在安全生产、消防等行业领域具有较高专业水平的专家,将通过与街道一对一结对,在安全体检、拔点攻坚、教育培训等方面发挥积极作用,为基层安全长效管理当好“智囊团”。巡访类是由热心服务社区,且有一定安全生产、消防领域工作经历的志愿者组成,将充分发挥“啄木鸟”作用,筑牢安全生产和消防工作的“前沿阵地”。 ■宋琪

大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神 杨浦区举行2024年五一劳动奖表彰宣传主题活动

本报讯 为深入贯彻习近平总书记“五一”劳动节前夕的重要指示精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,5月14日上午,杨浦区2024年五一劳动奖表彰宣传主题活动在沪东工人文化宫举行。市总工会党组书记、副主席沈军,区委书记薛侃,区委副书记、区长周海鹰,区人大常委会主任程绣明,区政协主席邵荀,区委副书记周嵘,区人大常委会副主任、区总工会主席董海明,副区

长王浩,以及“七一勋章”获得者、首届全国劳动模范黄宝妹等出席活动。沈军、薛侃、程绣明、邵荀、董海明、王浩分别为全国五一劳动奖状代表、全国五一劳动奖章获得者、上海市五一劳动奖状获得者、上海市五一劳动奖章获得者和上海市工人先锋号代表颁奖。会前,与会领导与杨浦区2024年全国和市五一劳动奖、工人先锋号代表合影留念。周嵘代表区委、区人大、区政府、

区政协,向本次受到表彰的先进集体和个人表示热烈祝贺,向长期奋战在杨浦各条战线上的广大劳动群众、劳模工匠、工会干部致以崇高敬意。他表示,希望各位劳模先进和各级工会组织团结带领全区广大劳动者,在杨浦书写人民城市新实践、创新发展再出发、重振杨浦一股劲“三篇大文章”的征程中奋力拼搏,以优异成绩迎接新中国成立75周年。

“彰显杨浦担当、体现杨浦作为、贡

献杨浦力量!”活动现场,黄宝妹与劳模先进、一线职工代表共同发出倡议,抒发属于劳动者的豪迈心声。来自杨浦区社会各界的劳动者代表们用情景讲述、访谈、TED演讲等形式分享了各自的事迹。历届全国、上海市劳模先进代表,2024年全国和上海市五一劳动奖、工人先锋号获奖代表,区各部门、街道、群团组织、区属企业党组织主要负责人,以及近800名基层工会干部和各行各业职工代表参加活动。 ■记者 宋琪

在城市更新、数字经济等多领域加强合作 上海城投、杨浦科创与铁狮门三方签署战略合作协议

本报讯 5月14日上午,上海城投、杨浦科创与铁狮门战略合作协议签约仪式举行。杨浦区委副书记、区长周海鹰,铁狮门首席执行官徐瑞柏,上海城投集团副总裁何刚强,区委常委、常务副区长尼冰,区委常委、副区长徐建华出席。

签约仪式上,与会领导与企业代表共同见证上海城投、杨浦科创与铁狮门签署战略合作协议。

周海鹰对铁狮门和上海城投长期以来为杨浦经济社会发展作出的积极贡献表示感谢。他指出,多年来,杨浦与铁狮门、上海城投保持着紧密的合作关系,此次战略合作协议签署标志着三方合作迈上了新的台阶。展望未来,希望杨浦与铁狮门、上海城投进一步深化交流,在城市更新、数字经济等多领域加强合作,共同为高质量发展提速赋能。

杨浦也将持续优化营商环境,助力各类企业实现更好发展。

徐瑞柏感谢上海城投和杨浦区一直以来的信任与支持,并表示,铁狮门扎根杨浦多年,此次与上海城投、杨浦科创集团深化战略合作伙伴关系,将为企业和区域发展注入新的动能。未来,铁狮门将继续深耕中国市场,持续加大在沪投资布局,努力集聚更多产业链上下游企业投资杨浦、融入杨浦,为上海和杨浦经济社会发展作出更大贡献。

铁狮门是全球领先的房地产开发商、运营商和资产管理企业,业务范围遍及美洲、欧洲和亚洲。2011年,铁狮门基金管理总部落户杨浦,先后成立了31家公司及合伙企业主体,2023年1月,铁狮门中国总部落户杨浦。 ■记者 封辰霏



铁狮门在杨浦投资的“尚浦领世”项目,总建筑面积达90万平方米,是上海中心城区最大的多功能综合社区之一。图为尚浦领世的压轴之作,双子塔之一的天际尚浦A塔,重新定义了杨浦天际线。 资料图

推进15分钟党群服务圈 和社区生活圈深度融合

本报讯 大桥街道长阳创谷党群服务中心近日举行焕新启动仪式,区委副书记周嵘出席。

历经两次蝶变,从最初所在集装箱的20平方米升级为如今的1000平方米,结合“15分钟社区生活圈”,长阳创谷党群服务站为园区白领和新就业群体提供暖心服务。大桥街道社区党群服务中心主任周丽华介绍,“站点功能由原来单一的党务服务升级为集企业之家、两企三新党组织孵化基地、户外职工爱心接力站、社区健康服务站等多项功能为一体的党群服务综合体。我们力争成为全龄段群体走得进、坐得下、还想来的心仪之地。”

当天还发布了大桥街道“HUI新社区”暖“新”服务包项目及首批服务内容,包含生活服务、子女教育、关心关爱、生活保障四方面,由辖区内理发店、餐饮店、电动车修理店等“爱心商户”以及街道青妇等群团组织,为外卖骑手提供便利和优质服务。熊猫饭堂是爱心商户之一,负责人张伟表示,“我们每天给外卖小哥提供比较优惠的餐饮服务,中午1点20分到2点30分,以及晚上7点钟到8点钟,外卖小哥可享7.8折菜品优惠活动。”

近年来,大桥街道党工委构建了以社区党群服务中心为枢纽,同悦汇、长阳创谷两大网格党群服务中心联动,各园区楼宇滨江党群服务站以及各居民区党群服务站为支点的“1+2+X”城市基层党建新格局,形成基层党建与各项事业发展融合促进的良好态势。 ■王敬瑜

深化合作,奋力开创新时代对口支援工作新局面 杨浦代表团赴西藏日喀则市拉孜县考察援建项目,召开两地联席会议

本报讯 为贯彻落实习近平总书记关于全面推进乡村振兴、扎实推动共同富裕等一系列决策部署,推动沪藏两地交往日益密切、合作持续深化,5月6日—11日,区委副

书记、区长周海鹰率杨浦区代表团,赴西藏自治区日喀则市拉孜县,深入乡镇村落、幼儿园、医院等地,实地察看对口援建项目进展情况,亲切慰问杨浦区援藏干部人才,并召开2024年

上海杨浦—日喀则拉孜两地对口支援联席会议。区委常委、组织部部长姜道荣,区人大常委会副主任顾毓静,副区长施方,区政协副主席顾登妹,以及部分杨浦区企业代表参加。

考察期间,周海鹰一行与西藏自治区副主席、日喀则市委书记斯朗尼玛开展座谈,就进一步深化对口支援工作、拓展合作领域等深入交流。 (下转第4版)